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Falvaink kultúrájáért.
Székelyudvarhely, jnuiua 26.

A nemzeti élet fejlődésében nem csekély 
szerepet játszik a fain kultúrája, különösen 
akkor, midőn a haladás igézete kötött le min­
dent. Nemzetek emelkednek és nemzetek sü- 
lyednek a viharzó század napjaiban és mind­
egynek látszik a világtragédiábaa az, ha egyik 
nemzet a fényezettre köszörült fegyvertől, 
vagy a kiélezett pengéjű és finomabb anyagú 
ekevastól emelkedik avagy sülyed.

Világpéldák állanak előttünk. Nincs lét­
joga az elvitatás rafinériájának. Úgy az egyik­
nek, mint a másiknak forrrása az egyetemes 
kultnra, mely az országokban a városokkal 
együtt a falvakat is magasra emeli. A mely 
ország és nemzet ez alapon áll s tölti be a 
haladás törvényét, annak jövője és élete van, 
a hol a kultúra a kiszinezés eröltetettségé- 
vel mutatkozik — abban a nemzetben az 
örlőférgek milliói rágódnak és napjai meg 
vannak számlálva.

Semmitse ér a nemzeti élet, a hol a
városok közönségének csaknem túlfiuomodott 
kultúrái érzéke városi kultur-géczpontokat 
emel s ezeket a kultur-góczpontokat körül­
ölelő falvakból a szellemi sötétség, mint a 
nubiai oroszlán hódit felénk, mert elég egy 
végzetszerü pillanat, hogy a sötétség nyers

erője századokra vess vissza a fejlődés út­
jait. Ugy-e erre is va példa már elég ?

Mit ér egy-egy emberöltő szorgalma, 
tevékenysége; mit érik a fellegekben járó 
paloták sugárt szóró tornyai; mit érnek a 
góczpontokban összehozott muzeális tárgyak, 
eszközök, ha ezeknek itelmei csak a nemzet 
egy negyed részére tuöak megértő szellemet 
lehelni és a többi az óiási háromnegyed rész 
érzéketlenül halad el mllette s legfönnebb a 
babonás félénkség miszikumát táplálja vele 
parlagias szellemvilágáhn ?

A tagozottság, a szeparatizmus, a hol 
külön társadalmi rétegé; külön érdekekkel és 
külön váló utakkal aktnak ipart, kereske­
dőimet, gazdaságot alkoini és fentartani — 
balga bit, bin remény;! végczélja a nemzeti 
halál.

Önkéntelenül tolul toliam alá a nemzeti 
élet .hitvallása, hogy éfetünk és haladásunk a 
jövő jegyére csak az egymás megbecsülése, 
az egymás érdekeinek kölcsönös megóvása ós 
ápolása, valamint a komoly helyzet fel­
ismerése.

Hogy miként kell. egymás érdekeinek 
megóvására törekednünk, azt megmondja a 
jósán ész és komoly megfontoltság; semini- 
esetre se úgy, mint ez nálunk szokásos, hogy 
mikor az ország földmivelő tábora nemzet­
gyűlést tart és hangoztatja sérelmeit, akkor 
a merkantil tábor kigyót-békát kiált s a ma­
gasabb czélokat nem veszi tekintetbe. Apró

érdekek fullánkjait dobjuk a forgatagba, hogy 
legyen mi ölje és szétszaggassa az egymás 
iránti kötelességek törvényét. És viszont. Ez 
az úgynevezett olcsó János-féle nemzeti élet.

S hogy miként kell a komoly helyzet 
felismerésére törtetni? Ezt is megmondja a 
józan ész és komoly megfontoltság; semmi­
esetre se úgy, miként ez is nálunk szokásos, 
hogy a város kultúrái fejlesztésére vetjük 
összes erőinket. Igen sok újat, de szükség­
telent alkotni sietünk, mikor az kerülhető, a 
meglevőt pedig gyarapítjuk, köszörüljük akkor, 
midőn körülöttünk igen sok faluban a köz­
művelődési állapot csakugyan a legprimití­
vebb, vagy egyáltalán nincs, a kultúrának 
halvány vonása se.

Pedig ott is emberek vannak. A ma­
gyar vérnek és temperamentumnak a leg- 
szüziesebb talaja van a falvakban, a mit pal­
lérozni, növelni és gondozni kell. Nem ele­
gendő oda egy pap és egy tanitó, több 
emberre van szükség, a kik ébresszenek, lel­
kesítsenek, tanítsanak és egy egésszé sodor­
ják a szomszédos községek népeit, a várme- 
nvét s a7. egész országot — s az a pap és 
tanitó, kik küzdelmes tevékenységet végeznek 
a község emelkedéséért — a mikor szüksé­
gük van, a segítő emberekben feltétlen tá­
mogatójukat leljék.

Vármegyei szervezetet kell teremteni, 
vagy a meglevőt teljes erővel emelni és gya­
rapítani kell, hogy a közös szerv lásson el

A n a p i a d é i .
Irta Dr. Bucsányi Gyula.

A napfürdés olyan régi lehet, mint maga az 
ember.

Amikor az ősember hosszú, sorvasztó beteg­
ség után először mászott ki barlangjából, odafeküdt 
a napra és melengette meggémberedett tagjait. — 
A napkultusz az ősembernél a napimádásig fajult. 
Vájjon mit is imádhatott volna mást az Ősember 
mint a neki fényt, meleget tápszert adó napot? 
És abban az egyben hasonlított az ősember is, a 
mai kulturemberbez, hogy főleg akkor imádta 
Istenét, amikor szüksége volt reá. A napfogyat­
kozásoknál a féktelenségig mentek ezen kultu­
szukban.

És hogy a kultúra haladt, kiölte belőlünk 
az egészséges ösztönöket. A mesterséges féDyek 
óriási fokozódása, testünk és idegeink elfajulása, 
úgyszólván fénykerülővé tette, a satnya, rövid 
életű, végtelen ideges nemzedéket. — Csak egy­
más mellé kell állítani a falusi piros, pozsgás 
mosolygó parasztleányt, a fonnyadt, fakó szinü, 
korán vénülő, blazirt és perverz nagyvárosi leány 
mellé és látni fogjuk rögtön, hogy a mi kultúránk 
nagyon keveset ért a bygiéniához.

... Az ókorban már Herodotos is ir a nap- 
fürdőról. Leírja a módját, alkalmazását. Szerinte 
napsütötte árkok, vizek partjai igen alkalmasak 
a napfürdflkre.

Betegjeinek hol csak egyes testrészeire, hol 
azonban egész testükre alkalmazza a napot. Az 
arcot, a fejet, hideg, nedves kendővel védi.

Használja a nap hevétől forró homokot is. 
Ézen proczedurák után lemosásokat, fürdéket ajánl.

A bygiea elaludt egynéhány száz esztendőre. 
És az egész világot végigpusztitották a különböző

retteDotes dögvészek.
Csak a múlt század elején kezdik a fényt 

egyesek, mint gyógytényezőt alkalmazni. Loretti a 
napfényt, kitűnő hatásúnak találja az aszkóruál. 
Löbol az angolkór, a bélbajok, a köszvény, a 
csontszú kitűnő ezerének mondja a napfényt, 
ellenben tiltja alkalmazását, vérzéseknél, gyulla­
dásoknál.

. . . Vájjon micsoda a napfürdő ? A napfürdő 
véleményem szerin, már ott kezdődik, amikor 
meztelen' testünket a nappali világosságnak tosz- 
szük ki — fokozata, amikor közvetlenül a nap 
sugarai érik testünket, — csúcspontját a gyűjtő­
lencse által sűrített napfényben éri el.

Általános vélemény szerint (amely azonban 
helytolen) csak azt nevezzük napfürdőnek, midőn 
az egész testet, Yagy csak egyes részeit a nap 
sugarainak tesszük lti. A napfürdő mind a bárom 
fokozatára szükségünk van, olyaD az mint vala­
mely áldásos gyógyszer háromféle hódításban. — 
Az alkalmazások módja az esetektől függ.

Rikli betegeinek nngyrészénél a fejőt óvja 
a napsugaraitól, csak a már edzetteknél engedi 
meg a fejet is sugároztatok

Lenkei betegoinok a fejét, a fej fölé állított 
paddal és erről lecsüngő zöld függöuuyel védte. 
Szabóky igen értékes közleményben (A napfürdők 
gyógyértékc, a légzőszervek megbetegedésoinél. 
Budapesti Orvosi Ujság.“ 1907. évf. 17. sz.) a 
uapfürdökalkalmazását a következőképen ajánlja: 
„Boteg teljesen levetkőzik s a nyugágyra fokszik ; 
érzékenyebb egyéneknél célszerű, ha szoktatás cél­
jából eleinte lepedővel takaródénak és CEak tuson­
ként, successivo növekedő időtartamra bocsátja 
le a leplet; az exponálás időtartamát mindinkább 
kiterjeszthetjük úgy annyira, hogy a beteg 1—2 
hét múlva a nnpfürdőzés időtartamát 50— 60 porcre 
is kinyújthatja. Elővigyázatosság czéljából ajánla­
tos, főleg a napfürdőzésnek kitett bőrrészletet,

esetleg az egész testfelületet vaselinnel bekenni.11
. . . Véleményem szerint a napfürdők alkal­

mazási módját sok körülmény befolyásolja. Mindig 
szem előtt kell tartanunk, hogy hol vesszük és 
miért. A napfürdés fogalma nagyon tág.

És talán már ott kezdődik, amikor üditő 
sétánkon levesszük kalapunkat ésarezunkat liitesz- 
szük a napfény sugarainak. Asszonyoknál egy 
kissé körülményesebb a dolog. Szegény fővárosi 
dámáink csak úgy részesülhetnek a napsugár ál­
dásos hatásában, ha valamelyik nyílt uszodában 
a nedves borogatásokat (ruhában fürödvén) el­
eltolják valamelyik testrészükről, ami nem oly 
könnyű dolog, tekintetbe véve, hogy némelyik a 
nagy szeméremérzetében még harisnyát, sőt kez- 
tyiit is húz és igy „fürdik".

Falun, vidéken könnyebb a dolog. Négy ka­
róból és uégy lepedőből (jobb ha sötétszinttek, 
esetleg zöld) megcsinálhatjuk, bármely napsütötte 
helyen a sátort, állítsunk bele egy pricceet és egy 
lavór vizot — kész a kitűnő napfürdő.

Hanem ide aztán ruba nélkül feküdjenek tisztelt dámáink, megfogják látni, hogy abban a 
kicsi Bátorban sok-sok nyavalyát, boldogtalanságot, elkeseredést fognak hátrahagyni.

Legczélszerübb a napfürdők alkalmazási 
módját a szorint osztályozni, vájjon a nap hó vagy 
pedig chémiai és más hatásában keressük a gyó­
gyító hatást. Ahol a hóhatás az irányadó, a be- 
tog homokban, földön, víz partján feküdhet, azon­
ban mindig lepedőn.

A lepedőt a noptürdőzőnek mindig magával 
kell hordania. Érthetetlen, hogy miért hintik be 
magukat homokkal vagy mázolják be magukat 
előszeretettel sárral egyos fürdőzék.

Ott, ahol a nap chémiai sugaraitól várjuk 
a gyógyulást, vagy ahol a beteg gyönge, vérsze­
gény, a földön való fekvés ártalmas. Ilyenkor 
minél magasabban fekszik a beteg a föld színétől,



minden községet könyvtárral s ennek kiegé­
szítéséül állítsa be a vándor könyvtárt. Szer­
vezzen falusi kaszinókat, a felnőttek iskolá­
ját s ha szükséges támogassa azt. Kendezzen 
a falunak ünnepeket: a sokgyermekes anyák 
megjutalmazása, az egészséges, jó fejlődésü s 
tehetséges gyermekek kitüntetése, a szorgal­
mas és vagyonát gyarapító családapáknak, a 
hűségesen dolgozó munkásnak kitüntetése ér­
dekében. Egy pár községben már láttuk a 
mozik beállítását, — állítsa be ez a szerve­
zet a vármegye összes községében.

A különböző egyleteknek nem télen, ha­
nem nyáron kelleue tartani az előadásokat, 
pláne a gazdasági jellegűeket. Minden a 
maga idejében. Gyümölcsészetről tavaszszal 
és őszszel, méhészetről kint a méhesekben, a 
legelőkről a legelők, a rét javításáról a réten, 
az állattenyésztésről az istállók előtt s a mi­
dőn egy-egy gazda udvarán vagyunk, az ud­
varnak czélszerü berendezéséről, a baromfi­
tenyésztésről. A különböző gépversenyek, 
határjárások, szántás-versenyeknek minden 
községben helye vola. Újra kell szerveztetni 
azt a sok papiros gazdakört s embert kell 
nekik adni, ki foglalkoztassa azokat egy vár­
megyei szervezet kebelében.

A falvaknak feltétlen rendszeresített 
oktatás kell. Értjük ezalatt a gazdasági is­
métlő-iskolák beállítását az egész vonalon. 
Beállítását és felszerelését. Gyakorlatilag kell 
tanítani és tanulni a mezőgazdaság minden 
ágazatát. Csak 2 négyzetméter föld jusson 
cgy-egy gyermeknek, hol ő termeljen s kísér­
letezzen és más eredmény lesz, mint a köny­
vek emlézése után.

Örömmel nézzük az ifjúságnak bizonyos 
keretekbe való tömörítését. így kellene meg­
indítani a munkát s nevelni a jövő nemze­
déket s építeni a falvak kultúráját, hogy egy

annál tökéletesebb lesz a nap sugarainak a hatása.
Földön vagy igen alacsonyan való fekvésnél 

a talajnak a hősugárzása, gőzölgése, a napsuga­
rak reflexe, a fölszáló por, igen zavarólag hat a 
napfürdés áldásos hatására.

Az arczot pedig védenünk nem kell, hiszen 
arczunk az az egyedüli testrész, amely állandóan 
a legjobban van kitéve a napsugarainak. A meg- 
barnulástól pedig nem kell félnünk, szebb ez 
mint az amarikai povcellánpouder minden változata.

A főszabály, hogy arczunkkal a nap felé 
legyünk fordítva.

Az a kellemetlen évzés, amely a napfürdőzőt 
készteti a fejnek letakarására, mindig a fénynek 
a szemre való kápráztató hatásában leli magya­
rázatát. A szemet, különösen a kezdőknél, védeni 
kell. A legegyszerűbb és leghasznosabb módja egy­
két nedves falevél.

Alig tudnék kifáradt, kötőhártya hurutus 
vagy görvélyes szemre orvosságot mondani, amely 
jobban hatna, mint ez a természetes forró boro­
gatás, a zöld színnek gyönge, átszürődő fényé­
ben . . . Tessék megpróbálni I . . .

A napfürdőzés előtt és után feltétlenül mos­
suk le testünket vagy pedig fürödjünk-meg.

A napfürdózés előtt szükséges a fürdő, hogy 
a bőr pórusát a pórtól, piszoktól megszabadítva, 
annál tisztábban, eredményesebben tohossük ki 
testünket a nap sugarainak. A napfürdőzés után 
testünk az izzadságtól piszkos, a nap hevétől 
pedig forró.

ViZre, fürdőre okvetlenül szükségünk van. 
A viz hőfoka az egyén testalkata Bzerint27°—13° 
Celsius között lehet. Mindkét fürdő vagy lemosás 
után törülközzünk meg. Ez az a hömérsékü viz, 
amit langyosnak, hűvösnek mondunk. Aki ennél 
is hidegebbet szokott meg, az csak mosakodjék 
hidegen, mert a hideg viz a legáidásosabb.

A nedves testtel való fekvés a napon, a nagy 
hőkülöubség miatt csak az edzett, egészséges 
embernek való.

A napfürdéB időtartama 5 perez és 2 óra 
között váltakozhatik. Egy órán túl való napfür­
désnél mossuk le ismét testünket vagy pedig 
fürödjünk mog. ____

2. oldal.

emberöltő múlva csak azt mondjuk, hogy 
magyarok vagyuní hanem büszkén omlitsük, 
hogy erős magyar vagyunk.

Akár vonzukoaguukhoz a falu népét, 
akár mi menjünk Írébe, miudegy — egy a 
szükséges, hogy iremtsünb programot s 
ennek végrehajtáséi kultúrát, — a kultúrá­
val pedig erős népi _h_
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Az állsnositás.
— A miniBítereők nyilatkozata. —

— Idestova 30 es.endejo vert— Írja Tisza 
István Az igazmondóba.— gyökeret a hozzáértők 
közvéleményében az a udat, hogy a vármegyei 
tisztviselők választását etn lehet többé fenntar­
tani. 23 esztendővel óziőtt fogadta el általános­
ságban a képviselőház snyomó nagy többséggel 
a tisztviselők kinevezőt kimondó Szapáry-féle 
törvényjavaslatot. Tulalonképen ez ellen a tör­
vényjavaslat ellen tört ri az első rendszeres obst- 
rukezió ; megakadályoza az eszme megvalósítását 
és hosszú időro leszoriotta azt a napirendről.

A régi időkben fggetlen vagyoni helyzetben 
lévő, jómódban élő ur: osztály népesítette be a 
vármegyénket. Abban z időben sem a gazdálko­
dás, sem a közigazgatá) nem kívánt annyi időt 
és szakértelmet. A vámegye tisztviselők nagy­
része e vagyonos fóldeurak sorából került ki, a 
kik játszva elvitték a 'ármegye dolgát saját gaz­
dasági ügyeik mellett i minden bsj nélkül tér­
hettük vissza az eke sarvához, ha polgártársaik 
bizalma másokat emelt a tisztviselő állásba. Ilyen 
körülmények között baj nélkül lannálhatott, üdvös 
gyümölcsöket termett a választási rendszer.

Mindez azonban régen megváltozott. Szám­
ban, vagyoni erőben megfogyott a földesúri osz­
tály. Az ország nagy részében csak némi romjai 
léteznek már. A meglevők idejének, munkaerejé­
nek javikíí—zv — jíi 4U<nfUsuk inté­
zése ; hiszen mai napság" olyan élethivatássá vált 
a gazdálkodás, a mely az egész ember egész ere­
jét kívánja meg.

Ugyanez áll a tisztviselői pályáról is. A mi 
napjainkban nem lehet többé csak amúgy mellé­
kesen tisztviselősködni. A közigazgatási tudomá­
nyoknak s a törvénynek alapos ismerete kell hozzá; 
akkor is állandó, rendes, pontos munkássággal 
teljesíthetjük csak a köztisztviselő kötelességeit. 
Állandó, rendes főfoglalkozássá és az illető csalá­
dok megélhetési alapjává lett a tisztviselői pálya: 
kell, hogy biztos kenyeret és előmenetelt nyújtson 
annak, a ki életpályául választotta.

Kell-e mondanom, hogy sem az állandó ke­
nyeret, sem az előmenetelt nem biztosítja a hat­
évenkénti tiszlujitás ? Emberek vagyunk mindany- 
nyian, tudjuk, mennyibe latba esik választásoknál 
a politika, a rokoni összeköttetés, a gyülöltaég 
vagy a pajtáskodás. Érdemes tisztviselők harago­
saik ellenszenvének eshetnek áldozatául, vagy le­
galább ia az előmeneteltől üthetik el őket érdem­
telenebb, de jobb összoköttetésekkel rendelkező, 
szerencsésebb vetélytársaik.

Nyilvánulnak ezek abba a tekintetben is, 
hogy — legalább sok helyütt — elsősorban a jó 
családi összeköttotéssel bíró fiatalemberek számít­
hatnak előmenetelre és sikerre. Mások vagy be 
sem juthatnak, vagy szívesebben mennek más 
olyan pályára, a molyon nem kell ezzel a hátrány­
nyal megküzdeniök.

Már pedig a népnek igazán létérdeke, hogy 
épon ezekre a tisztviselői állásokra vállalkozzanak 
a legjobb erők. A nép iránti kötelességünk tehát 
olyan szervezetet adni a közigazgatásnak, a me­
lyik a lehetőségig biztosítja, hogy a közigazgatási 
pályára a legjobb erők vállalkozzanak 8 azon ki­
zárólag érdemükhöz képest érvényesüljenek.

E czél elérését pedig a mai viszonyok között 
csakis a kinevezési rendszer biztosíthatja. Ez 
nyitja meg a közigazgatási pályát rang- és szü- 
letéskülönbség nélkül egyformán mindenki előtt.
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Ez biztosítja az érdem számára az előmenetelt, 
ez egyenlítheti ki az egyes vidékek tisztviselői 
karában mutatkozó különbségűket.

K Ö Z I GA Z GA T Á S .

A megyei tisztviselők. A belügyminisz­
ter tudvalevőleg a múlt héten terjesztette a kép­
viselőhöz elé a vármegyei közigazgatás államosí­
tására vonatkozó reformjavaslatokat, a melyeket 
egyidejűleg megküldött a V árm egyei TisctviselöJc 
O rszágos E gyesü letén ek is azzal a felszólítással, 
hogy szakszerű és megindokolt észrevételeit mi­
előbb közölje a miniszterrel, hogy az észrevételek 
a javaslatok parlamenti tárgyalása során figye- 
lcmbevehetők logyenek. Ebben az ügyboo az egye­
sület igazgató tanácsa ülést tartott, amelyre azon­
ban az egyesület összes tagjait meghívták, hogy 
a szakértokezlet jellegével biró ülésen minden 
egyes tag hozzászólhasson a javaslathoz. A szak- 
értekozletet Pestvármegye székházának dísztermé­
ben la s é k a s  Ágoston pestvármegyei alispán, egye­
sületi eloölt olnöklése mellett tartották meg, s a 
tanácskozásra mintegy 150 közigazgatási tiszt­
viselő jelent meg az ország minden részéből, 
köztük Dr. Sebest János alispán is. A szakérle- 
kezlet a javaslat több pontjára nézve jelentős 
észrevételt tett.

*

A könyöradomány gyűjtésnek kor­
látozása. A vármegye alispánja igen üdvös rende­
letét bocsátott ki, mellyel a könyöradományok 
gyűjtése körül igen sok esetben észlelt visszaélé­
seket óhajtja korlátozni.

Az utóbbi időben — mondja rendeletében — 
mind többen és többen fordulnak hozzám — köz­
ségi elöljáróságuk é» járási fkőszolgabirájuk pár­
toló véleményével támogatott kérésben — könyör- 
adumány gyűjtési engedélyért oly egyének is, akik 
néhány évvel ezelőtt tűz, vagy viz által károsod­
tak, de az azóta eltelt idő alatt módot és alkal­
mat találhattak volna arra, hogy a szenvedett 
károsodásukat kitartó munkálkodásukkal helyre 
pótolhassák. Ezzel szomben igaz az, hogy az 
18613—1882. B. M. számú körrendelet alapján 
könyöradomány gyűjtési engedélyek az önhibáju­
kon kívül, nagyobb mérvben károsult egyének 
részére kiadhatók. Azonban az már semmiképpen 
meg nem engedhető, hogy máskülönben egészséges 
munkára képes egyének a koldulást egy valamikor 
régen elszenvedett károsodás ürügye alatt, állandó 
kereseti forrásul kezdjék tekinteni. Az idézett ren­
deletben említett „károsodás" kifejezés is — 
— helyes értelmezés szerint — csak bizonyos 
rövidebb ideig tartó állapot megjelölésére szolgál­
hat. Erre azonban valamely egyén még az élet­
viszonyainak rendezésére elegendő idő után is 
örökké nem hivntkozkatik. Mindezek közlése után 
utasítja az elöljáróságokat és főszolgabírókat, 
hogy a hasonló ügyekben előadott, illetve benyúj­
tott kéréseket mindig csak indokolt esetben, iga­
zán komoly szükség esetén véleményezzék. így 
különösen ha a kérelmező csak nem rég szenve­
dett nagyobb mérvű károsodást és azt a saját 
erejéből helyre hozoi nem tudja, vagy ha a kérést 
súlyosabb nyomorékság, teljes munkára képtelen­
ség indokolja és az illetőségi község által nyújt­
ható segélyezés a szűkösebb életfenntartásra nem 
elegendő. Más esetekben a kérés tagadó vélemény- 
nyel terjesztendő fel, illetve a folyamodni szándé­
kozók orro már lehetőleg előre figyelmcztotendök.

Két honvédminisjstari rendelet. A hiva­
talos lap közli a honvédelmi miniszter két ren­
deletét, a melyben a belügyminiszterrel egyet­
értőén a véderőtörvény 31. § a szerinti kedvezmény 
jogosulatlan élvezést megakadályozó intézkedéseket 
ir elő, továbbá elrendeli, hogy a tényleges szolgá­
latra behívandó ujonezok és az első katonai kikép­
zésre behívandó póttartalékosok bebivőjegyeit 
ezentúl legkésőbb szeptember 1-ig, míg az egyévi 
önkéntesek behivójogyeit legkésőbb jnlius 20 ig 
fogják kézbesítés végett az illetékes járási tiszt­
viselőknek megküldeni.
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Hídépítések.
A székolyudvarhelyi m, kir. államépitészoti 

hivatal a héjjasfalva—cBikgyimesi Állami közút 
25—2G km. .szakaszán levő 62/a. sz. kid, a szé- 
kelyudvarkoly—gyergyószentmiklóai állami közút
17—is km. szakaszán a 66. sz. hid újjáépítésé­
nek biztosítása czéljábél versenytárgyalást hirdot. 
Ajánlatok tehetők külön-külön műtárgyanként. 
Előirányzott építési költségek: 62/a. sz. 1675'18 
K, 66. sz. 3315-35 K, összesen 4990 K 53 fillér. 
A vorsenyezni óhajtók ajánlataikat folyó évi julius 
hó 14-ik napjának d. e. 10 órájáig az ipit. hiva-

Közgyülés a városházán.
Székelyudvarhely, junius 27.

Közel száz pontból álló tárgysorozatot bo­
csátott ki a polgármester a pénteki közgyűlésre. 
És ezen terjedelmes tárgysorozat méltán váltotta 
ki az első nyári délután az érdeklődést, amennyi­
ben sorai között nem egy olyan tárgy foglalt he­
lyet, amilyont egy életben egyszer érne meg az 
ember, ha a tojástánczoltatás művészetét ki 
nem találták volna. így azonban viszont alig 
volt már, vagy van még tárgy, amellyel a közgyű­
lés egyszer-kétszer ne foglalkozott volna, meg ne 
hozta volna a maga határozatát, természetesen 
abban a nyugodt tudatban, hogy a megvalósításig 
azon amúgy is még változtathat. Mert, kérjük 
szeretettel, a vágóhíd, a városi major, mozgófény- 
képszinház, kultúrpalota, villanytelepi vízvétel, 
piacztéri kisajátítás stb. stb. lényegesebb tárgyak 
éppen azok, melyek már ismételten tárgysorozati 
pontot képeztek s bizonyára képezni fognak Isten 
segedelméből még jó sok ideig. És 6zért koránt­
sem akarjuk a vizes lepedőt a városi tanácsra 
borítani. A sok kapkodás, az egyéni ötletek ki­
tartó védelmezése, az azokhoz való szívós ragasz­
kodás, a tárgyaknak bizottságokhoz való utalása, 
a a bizottságokban a tárgyaknak eltemetése bizo­
nyára az előidézői annak, hogy a lényeges alko­
tások sorozatai nem teszik díszessé a képviselő- 
testület munkálkodását, noha kétségtelen az — és 
ezt konstatálni tartozunk, — hogy sok kivi­
telre előkészített dolog várja a pénzügyi viszo­
nyok jobbrafordultát.

A közgyűlés parázs hangulatban indult be, 
azonban mikor estére került az idő, szerencsére 
meglehetős egyetértésben hozattak meg a határo­
zatok, ami nálunk bizonyára az isten áldásához 
tartozik.

A napirend megállapítása után Dr. B in léd er  
Ernő szóvá tette, hogy a polgármester bár helyesen 
cselekedte, hogy Kossuth í'erencz temetésén és 
Bartha Miklós szobor leleplezésén a várost kép­
viselte,— noha alapok minden küldöttségről meg­
emlékeztek, csak éppen őt hallgatták el — azon­
ban az ellen tiltakozik, hogy azért az első eset­
ben öt, a második esetben pedig négy napot 
számoljon el, aminthogy elszámolt, a város 
terhére. G ótikává János polgármester: Nem 
tehet róla, ha a lapok nem Írták ki meg­
jelenését, noha a Kossuth temetésén a város kép­
viselőjével vett részt, míg a leleplezési ünnepen 
a megye alispánjával jelent meg. Mindkét foluta- 
zását felhasználta, hogy a megszavazott 150 ezor 
koronás kölcsön ügyében bankokkal és a Ganz- 
czéggel is tárgyaljon, s ez eredménnyel is járt, 
mert a szükséges iratokat már fel is kérték.

Válentsih Ferencz igazolja, hogy a polgár- 
mesterrel együtt vettek részt a temetésen, s ha a 
polgármester bankokkal tárgyalt is, az öt napot 
a maga részéről is aoknak tartja.

A közgyűlés a polgármester válaszát tudo­
másul vette, mely után áttértek a napirendre. A 
polgármester jelentéséhez, melyben az első félév 
eseményeit sorolja fel, Dr. Válentsih Ferencz 
szól. Nem ilyen számadat halmaznak szeretné

tálhoz közvetlenül, vagy posta utján nyújtsák be.
Ugyancsak vorsenytárgyalást hirdet a székely- 

udvarhelyi—gyergyószentmiklósi áll. közút 0—1 
km. lövő 1 sz. 160 m. ferdenyilásu Fonyód pa- 
tnkhid és 360 fm. hosszú feljáróinak, továbbá a 
héjjasfalva—csikgyimcsi állami közút 46—47 sza­
kaszán levő 12. m. nyílású 123 sz. Fenyéd- 
patakhid és 130 m. hosszú feljáróinak építése és 
kapcsolatos munkák biztosítása czéljából. Ajánla­
tok külön-külön az alépítmény, s kapcsolatos 
munkákra és külön a vasszerkezeti munkákra 
teondők meg. Ajánlatok julius hó 21 -ik napjá­
nak d. e. 10 órájáig az épit. hivatalhoz közvet­
lenül, vagy posta uttán nyújtandók bo.

látná a jelentést. Anélkül is tudjuk, hogy a gaz­
dasági viszonyok rosszak voltak, de szükséges 
volna, hogy a polgármester az égetően sürgős 
kérdésekről számoljon be. így például mi vau a 
helypénzvám tariffával, hogyan állunk a törvény­
szék építésével, miképpen történt, hogy a vágó­
hidat újra kell építeni, ügy látja, hogy a városi 
ügyekben Bemmi haladás nincsen, ez a stagnáczió 
pedig, mikor az egész világ halad, visszafelé me­
nést jelent. A képviselőtestületben meg van a jó 
indulat, csak tájékozatlan.

E ln ö k : A törvényszék építése befejezett do­
log, a régi épületen a szükséges javítások szemé­
lyes közbenjárására a központban megigértottek ; 
a vágóhíd ügye már ismételten volt napirenden, 
a kaszárnyára szükséges javítások költségvetése 
illetékes helyre elküldetett, s azt a hadtestpa­
rancsnokság már meg is sürgette; a vámtariffa 
lejött ugyan a minisztériumból, azonban azt újra 
át kell dolgozni.

Dr. B in léd er Ernő.- Szükséges, hogy a pol­
gármester programot terjesszen be, megvalósítható 
ideálokkal álljon elő; a jelentést előzőleg meg kell 
küldeni a képviselőtestületi tagoknak, hogy hoz­
zászólni lehessen. De úgy véli ez mind nem lehet­
séges, mert a polgármester Vargyasra utazgat s 
igy idő az ilyenekre nem marad.

Blatley Miklós a sétatér melletti parterődi- 
tési munkálatokat kifogásolja, amenyiben az erre 
előirányzott 3500 K-val olyan munkát végeztek, 
hogy a v íz  csak épp úgy kikezdheti a partot, mint 
azelőtt. L en d v a y Imre városi mérnök: a partkö­
tés akkor épült, mikor a gát nem volt meg, hogy 
az elkészült a vízállás magasabb lett, de azért a 
végzett munka nem fölösleges, mert egy ujabbi 
belső czőlöpözéssel minden rendben lesz. Dr. M in  
léder Ernő sajnálattal állapítja meg, hogy a muuka 
nem terv szerint készült; igy történt ez a gáttal 
is, melynek munkálatát elfelejtették ellenőrizni, 
s igy most egy egész városrész az elöntés veszé­
lyének van kitéve. G áspár Balázs és P a p -Z a k or  
József, a gát felépítését helyeslik. Dr. B in léd er  
Ákos szóváteszi miszerint a sétatér partmonti 
fákat a legnagyobb vandalizussal kivágták, s most 
a szembelevő szemétdomb a sétatéren láthatóvá 
és érezhetővé is lett. A kivágott fákon már nem 
lehet segíteni, azonban a szemét eltüntetése köz­
egészségi szempontból is elengedhetetlen. Lakatos  
Tivadar g. tanácsos megjegyzi, hogy a fák kivá­
gását a vasút eszközölte, mivel a part egy meter 
szélességben az ő tulajdona, mig a szemét eltün­
tetését Szalcáts főkapitány ígérte meg. P á l István 
a polgármester jelentését szintén kinyomatva 
szeretné kézhez venni, aminthogy azt javasolja 
Dr. Sebesi János is.

A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi 
azzal, hogy jövőre az kinyomatandó lesz.

A pénzügyminiszter azon értesítésére, hogy 
a Szejke-fürdőn a földgázkutatást nem rendelheti 
el, a közgyűlés úgy határozott, hogy kálisó és 
nafta termékek kutatását kérclmozi. Egy dijcok 
fölvételét az átiratási illetékek terhére a levéltár 
rendezése czéljából elhatározták.

A szervozési és ügyviteli szabályrendeleten 
felsőbb helyen kívánt módosításokat eszközölték. 
Elfogadták az üzleti záróra vonatkozó szabályren­
deletet. A korcsmák, bor és sorházakról és pálinka 
mérésekről alkotott szabályrendelet élénk vitát 
provokált. A bizottság javaslata úgy szólt ugya­
nis, hogy a Kossuth-utczában beálló helyeket 
létesíteni nőm lehet, s a meglevők egy év alatt 
bezárandók. Válentsih Ferencz szerint ez az in­
tézkedés nem irányul a vendéglők, hanem csupán 
az úgynevezett Bárány és Szarvas-vendéglők ellen, 
melyeknek udvaráról olyan dögletos szag tör elő,

mely az egéBz Kossuth-utcza levegőjét megfertőzi. 
Ázbíuí állapotnak jelzi annak megtörését. A köz­
gyűlés többsége a tanács idevonatkozó javaslatát 
olvotette, ellenben P á l István indítványára felír a 
közgyűlés a vasárnapi korcsmaszünet elrendelése 
végett.

A bérkocsi iparról és a tűzrendészetről al­
kotott szabályrendeleteket megállapították, úgy­
szintén az építési szabályrendeletet is, melylyel 
kapcsolatban elfogadták Dr. H orváth Károly azon 
indítványát, hogy a mozik tüzrendészeti szempont­
ból felülvizsgáltassanak.

A vágóhíd átalakítási költségeit a Nickbolson- 
ezég terve és költségvetése szerint 182570 K-bau 
kivitelre elfogadták s jóváhagyás végett a minisz­
terhez felküldeni határozták. A városi major lé­
tesítésére tett tanácsi javaslatot egyhangúlag el­
fogadták. A major 20,000 kor. befektetéssel léte­
sül, és évi fentartási költsége 11280 K. A város 
most azon teendők végzésére, melyeket a major 
fog teljesíteni, 14750 K-t fizet ki.

Élénk érdeklődés nyilvánult meg a mozi 
létesítését ezélzó tanácsi javaslat iránt. A tanács 
javaslata alternatív volt. 1. Építtessen a város a 
Ferenczrendi atyák előtti térre színházat, melyet 
mozi czélokra használhat, 110 ezer koronával, 
vagy 2. pályázat kiírásával hívja fel a vállalkozó­
kat ilyen terv benyújtására és megépítésére, mely 
azután egy bizonyos évi használat után a város 
tulajdonába menne át. Seaháts Zoltán a kijelölt 
helynek ezen czélokra való felhasználását kifo­
gásolja. B lath y Miklós éppen azt értékes voltánál 
fogva kívánja parlagon nem hagyni. Dr. J od á l  
Gábor indítványozza, hogy egy bizottság küldessék 
ki, mely az ügyet előkészíti és kész javaslatot 
terjeszt elő. Dr. Válentsih Ferencz elfogadja bizott­
ság kiküldését, éppen csak záros határidőhöz kí­
vánja kötni a jelentés megtételét; színes voná­
sokkal rajzolja a képet, melyet ezen minden szórako­
zástól mentes város nyújt. Dr. B in léd er Ákos 
redouttá kívánja kiegészíteni a tervet, mig Dr. 
B in léd er Ernő a mozi szabályrendelet sürgős meg­
alkotását kéri, mert csak azzal lehet kizárni a 
konkurrencziát. Elfogadja a bizottság kiküldését, 
mely után abba megválasztattak: Dr. Sebesi 
János, Dr. Válentsih Ferencz, B ecsek Aladár, Dr. 
H orváth Károly, Dr. B in léd er Ákos, Dr. Jod ál 
Gábor, B la th j Miklós, Dr. B in léd er Ernő, Ssebeny  
Antal, Szeles Dénes, Z altor József.

Az alsó Kossuth utcza két oldalán aszfalt- 
járda létesítését elhatározták. Az aszfalt járda 
vasfedémü folyókáinak nyitott folyókákká való 
átalakítására tett tanácsi javaslatot elvetették. A 
vlllanytelep részére szükséges víznek a Küküllő- 
ből való beszerzésére tett 8000 koronás javaslatot 
elfogadták, noha ott lesz a világ két legdrágább 
két motora alkalmazva, amennyiben azok 3000 
koronával vannak előirányozva. (Egy motor ára 
egyébként 3—400 korona.) A Tábor, Solymossy, 
Bálint, Bem és Király utczák közvilágításának 
kibővítését elhatározták. A héjjasfalva—székely­
udvarhelyi vasút részvényeiért a társaság által 
felajánlott 3000 K. t elfogadták. A sétatéri ker­
tészlakás építését egyelőre levették napirendről. 
A közalap terhére egy utkaparó felvételét elha­
tározták. A Bethlon ulczai 3800 K-ba került át­
eresz, úgyszintén a villanytelepi szénraktárnak 
2600 K-ban való átvételét kimondották. A piacz­
téri Baláska- féle telek békés utón való megvál­
tására a tanácsot utasították, aminthogy a Kos- 
suth-uteza 13. szóm alatt a Kollogium által épí­
tett portálé ügyében is békés megegyezésre kívánnak 
jutni. Lapunk zártakor a gyűlés folyik.

Az üzletek zárórája.
Székelyudvarhely város képviselőlestülete e 

héten tartott közgyűlésében szabályrendeletileg 
intézkedett az üzletek záróráját illetőleg. Eszerint 
a nyílt árusítási üzletokot (boltokat), a hozzájuk 
tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt este 
8 órától reggel 6 óráig, az olyan üzleteket pedig, 
melyekben túlnyomóan élelmiszereket vagy állami 
egyedárusági czikkekot árusítanak este fél 9 órától 
reggel 5 óráig zárva kell tartani, mely idő alatt 
az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni tilos. 
Olyan üzletek, bódék, melyekben kizárólag ezu- 
korkát, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üdítő 
italokat árusítanak, éjfél utáni I óráig tarthatók 
nyitva. Divatáru, fűszer és csemegeáru üzletek az

IAGA-GOMME: Minthogy ezen szivarkapapir minden lapocskája a szélén GUMMIROZVA van 
a czigarettázó otthon elkészítheti egész napi szükségletét. 1 könyvecske 80 lap 4 f.
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év utolBÓ napján, karácsony éa Szent-István előtti 
napon, ha azok hétköznapra esnek, eBte 9 éréig 
tarthatók nyitva. A szabályrendelet megalkotásá­
ban a képviselőtestületet nemes emberbaráti szem­
pontok vezették, mi által kizáratik az, hogy egyeB 
lelketlen üzlettulajdonosok alkalmazottaikat na­
ponként a késé éjszakába benyulólag egy két 
fillér haszon reményében fogvatartsák s ez által 
az Önművelődésre fordítható rövidke időtől is 
elzárják.

Szabályrendelet a tűzoltókról.
— Felemelt incgvíUtiBi dijak. —

Az 1887-ben a kötelezett tűzoltókról alko­
tott szabályrendelet egy s más pontjában nem 
felel meg a mostani kivánalmaknak, miért is a 
tanács a pénteki közgyűlés elé uj tüzrendészeti 
és a kötelezett tűzoltókra vonatkozó szabályren­
deletet terjesztett elő.

A szabályrendelet reformálására a tanácsi 
indokolás szerint azért volt szükség, mert elte­
kintve, hogy az helytelen intézkedéseket tartal­
mazott, de a megváltási dijak olyan minimális 
összegekben vannak megállapítva, hogy azok az 
önkéntes tüzoltóegylot dologi kiadásai fedezésére 
s tovább fejlesztésére nem elegendők. A szabály- 
rendelet intézkedése szerint a város minden férfi 
lakosa 20-ik évétől 40 éves koráig tűzvész alkal­
mával, testi erejéhez képest, a tűzvész elfojtásá­
ban felhívásra ténylegesen közreműködni.

A szabályrendelet a váltságdíjat, melylyel a 
kötelezett tűzoltói szolgálat alól való felmentés 
elérhető, a következőleg állapítja meg: 1. nap­
számosok évi 2 K, 2. földmivesek, iparos és ke- 
reskedösegédek, segéd nélkül dolgozó iparosok, 
zenészek 3 K; 3. magánhivatalnokok, ha fizeté­
sük 2000 K-nál kisebb, földbirtokosok, segéddel 
dolgozó iparosok, szatócsok 5 K; kereskedők, 
vállalkozók, korcsmárosok, vendéglősök, kávésok, 
ügyvédek, orvosok, gyógyszerészek, magánmérnö­
kök 8 K; gyárosok, nagykereskedők és magánzók 
12 K. A háztulajdonosok a személyes tűzoltói 
kötelezettségen felül házosztályadójuk 5°/0-át fize­
tik tűzoltói adóczimen.

A javaslatot, mely az adózók újabb megter- 
heltetését jelenti, a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta.

Székelyudvarhely, jun. 28.

A Dalosverseny előkészítése. A Ma­
gyar dalos szövetség, mint azt jelentettük, augusz­
tus hóban Székelyudvarhelyen tartja meg országos 
dalosünnepélyét. A nagy méretű ünnepély előké­
szítését a nagybizottaág megkezdette, s első ülé­
sére vonatkozólag az ünnepély fővédnöke, Ugrón 
János főispán, a következő meghívót intézte a 
bizottság 300 tagjához: — A Magyar Dalos Szö­
vetség az ország 17 elsőrangú dalosegylete köz­
reműködésével folyó évi augusztus hó 17. és 18. 
napjain S zékelyudvarhclyen országos dalosünnepet 
rendez, melynek elfogadását és helyi előkészítését 
Székelyudvarhely város közönsége 8 a helybeli 
dalegylet vállalta. Mint az ünnep fővédnöke, fel­
kérem a tisztelt Czimet, hogy az előkészítő nagy- 
bizotteágnak kegyeskedjék tagja lenni, b a nagy- 
bizottság első értekezletén, e hó 28 á n  d. e. 11  
órakor a vármegyeház kisebb tanácstermében 
megjelenni szíveskedjék. Ugrón János, Udvarhely­
vármegye főispánja.

Házasság. Dr. Q ön cey Gábor törvényszéki 
jegyző és L antéiig Lele, özy. L antéiig Sándorné 
leánya, f. hó 29-ikén tartják egybekelésüket.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Dr. Q onda  
Tibor pénzügyi fogalmazógyakornokot pénzügyi 
fogalmazóvá kinevezte.

A ref. kollégiumnak nagyérdemű igaz­
gatójától, G ön cei Lajostól f. hó 27 én tartott'ülé- 
Bekben vett hivatalosan búcsút a kollégium elöl­
járósága és tanári kara. Az elöljáróság részéről 
G yá r fá s Endre fógondnok, a tanári gyűlésen po- 
dig Seabó András tanár fojoztók ki ősziote kö- 
szönetüket a nyugalomba vonuló igazgatónak és 
méltatták érdemekben gazdag muukásságát, me­
lyet a taoügy terén 43 éven át, mint a kollégium­
nak 39 évig tanára s obböl 26 éven át igazgatója 
kifejtett. G ön cei Lajos megható szavakkal köszönte 
meg az elismerést, az intézetnek további virág­
zását óhajtva a nagy küzdelemmel elért jelenlegi 
eredmények után. A bucsuvételt az újonnan vá­
lasztott tisztviselőkuek eskütétele és beiktatása 
követte, kiknek nevében Szabó András mondott a 
megválasztatásért köszönetét és fejtette ki egyút­
tal programmját is, melyet az intézet igazgatá­
sában követni fog.

Fejlesszük az erdélyi fürdőket. Az er­
délyi fürdők fejlesztéséről M iklós Armand czikket 
irt az „Erdély" ez. honismertető folyóirat legújabb 
számába. A cselekvésre egyeneson a legillotékesebb 
faktort, az Erdélyi Kárpát-Egyesületet szólítja fel. 
Egyúttal figyelmot érdomlő programmal is szolgál: 
egyöntetű és központi kezelést, illetve vezetést 
ajánl, továbbá hathatós reklámozást, kedvezmé­
nyes, vagy legalább körutazási vasúti jegyek ki­
eszközlését javasolja, a mint azokat akár a bala­
toni, vagy tátrai utazásnál igénybe lehet venni. 
A fürdőügyi osztály vezetésébe okvetlen be kell 
vinni az üzleti leleményességet is, minek haszno­
san való értékesítését az ásványvizforgalom növe­
lésében lehet joggal remélnünk.

Jutalmazás. A magyar gazdaszövetség 
B etse r Kálmán felsősófalvi tanítót a község szö­
vetkezeteinek fejlesztéséért 100 kor. jutalomdij- 
ban részesítette, s ezzel az országos szervozet is 
elismerte kiváló munkásságát, eredményes szövet­
kezeti tevékenységét.

Személyi hir. Fttlekkelecsényi S zende Fe- 
rencz ezredes, a 82. gy. ezred helyben állomásozó 
csapatának megvizsgálása végett folyó hó 22-ikéu 
Székelyudvarholyré érkezett. Vele egyidejűleg ér­
kezett K rem lin g Rudolf 16-ik hadosztály hadbiz­
tos főnöke. Az ezredes és a hadbiztos főnök 24-ikén 
utaztak el.

Érettségi találkozó. Azok az iskolatár­
sak, akik 1894-ben tettek érettségit a székely­
udvarhelyi ref. kollégiumban, julius 3-án, d. e. 
10 órakor az intézet nagytermében 20 éves talál­
kozót tartanak. Jelzett időben érettségit tettek 
névsora: B a rth a  Gábor tb. főszolgabíró Székely- 
keresztur, B ír ó  Sándor tanár Székelyudvarhely, 
B u csi István tanár Szeged, D eres i Pál vasúti hiv. 
az üzletvezetóségnél Arad, F eren cz Miklós tanár 
meghalt, L u k á cs ffy Ferencz állomárfőnök Gyéres, 
K á lla i Ferencz pap Egrestő, M a jo r Ferencz szám- 
vizsgáló Segesvár, M á n tó József csendőrszázados 
Nagyvárad, N á n á si Elemér kir. bir. végrehajtó 
Nagybecskerek, Dr. B ein bold Béla egyetemi tanár 
Kolozsvár, Dr. Sebest János alispán Székelyudvar­
hely, Scprödi János tanár Kolozsvár, Dr. Szabó  
Károly orvos meghalt, A találkozó elnöke F élcg y -  
liázy Antal nyug. tanár.

Okleveles építész. A budapesti épitész- 
vizsgázó bizottság Fekete Dénes székelyudvarhelyi 
építésznek a f. hó 22-én kitüntetéssel letett vizs­
gálata alapján az oklevelet kiadta.

A cs. és kir. közös hadseregbeli és a 
m. kir. honvéd hadapródiskolákban magyar honos 
ifjak részére fenntartott s az 1914—15. tanév 
kezdetén betöltondő helyekre vonatkozó pályázati 
hirdetmény a minisztériumtól leérkezett s azt az 
érdoklődők a városi tanács kiadóhivatalában meg­
tekinthetik.

Klasszikus zeneestély. A székelykoresz- 
turi Filharmonikus társaság zenekara, mint jelez­
tük, ma vasárnap a vármegyeház dísztermében 
klasszikus zeneestélyt tart. A társaság kiválósága 
és az izléseB műsor, mely jótékonyczélt szolgál, 
méltán tarthat számot a közönség tömeges párt­
fogására. Este 8 órakor kezdődik és a számozott 
helyek 2 koronások.

A csíki pénzügyigazgatóság julius hó
l-ével kezdi meg Csíkszeredában működését. Ezen 
a héten a miniszter aláírta az uj hivatalhoz át­
helyezendő tisztviselők jegyzékét is. Eszorint igaz­
gatóvá kinovezte C sorna Károly budapest-vidéki 
helyettes igazgatót, egyidejűleg áthelyezte helyet­
tes igazgatóvá Sclm stcr Olivér dicsöszontmártoni 
h. igazgátót; a székelyudvarhelyi pénzügyigazgatő- 
Bőgtól: S övér Ferencz s. titkárt, Dr. G on d a Ti­
bor és Dr. D a ceó Mózes pü. fogalmazókat, Dr. 
G y ö rg y Gábor áll. végrehajtót, B ir ó  Lajos iroda- 
tisztet, B á tlio ri Mózes és B en ceéd i Sándor dijoo- 
kokat, Csató Lajos hivatalszolgát; a számvevőség­
hez áthelyeztettek : A m berboy A. József pü. szám- 
tanácsos, a főnöki teendők ideiglenes ellátásával 
megbízva, továbbá B o ce Endre, F á lf fy Aladár, 
D cm u lh Sándor számellenörök és L u k á cs ffy Kris­
tóf számtiszt.

Uj doktor. A kolozsvári egyetemen F e -  
ren cey Gábort, f. hó 20-ikán, az államtudományok 
doktorává felavatták.

A katonák aratási szabadságolása.
A közös hadsereg és a honvédség csapatai most 
kapták mog a hadügyminiszternek és a honvé­
delmi miniszternek az aratási szabadságról szóló 
rendeletét. A rendelet szerint minden földmivelés- 
boI foglalkozó és minden kisbirtokos katona 21 
napra szabadságolható junius 28 tói kezdődőleg 
két turnusban, úgy hogy augusztus 8-ára már 
minden szabadságolt katonának be kell vonulnia 
szolgálattételre. A rendelet szerint azok a gépé­
szek és más foglalkozásúak, akik az aratásnál nél­
külözhetetlenek, szintén szabadságolhatok.

Tanárválasztás. A ref. kollégium elöljá­
rósága a következő iskolai évre helyettes tanáro­
kul Dr. B o f fe r András jelenlegi h. tanárt és C sefó  
Sándor, jelenleg kolozsvári ref. koll. h. tanárt, 
helyettes ének- és zenetanitónak pedig K a ra h a s  
István, széki kántor-tanitót választotta meg. Két 
helyettes tanári tanszékre a pályázat eredmény­
telensége miatt aug. 1. határidővel uj pályázatot 
hirdetnek.

Bartha Miklósnak, a kiváló publiczistá- 
nak, — ki magyar faja gazdag kincsesházából 
nyert tehetsége és fényes adománya szerint szol­
gálta egy emberöltőn keresztül a nemzetet — mo­
numentális szobrát a múlt vasárnap leplezték le. 
Udvarhelyvármegye és Székelyudvarhely város kép­
viseletében az ünnepélyen Dr. Sebesi János alis­
pán és G olth árd János polgármester voltak jelen.

Buosuzás. A következő sorok közlésére 
kérettünk föl: Csíkszeredába történt áthelyezé­
sünk miatt mindazon barátainktól, jó ismerőseink­
től, kiket az idő rövidsége miatt személyesen fel­
keresni nem tudtunk, ezúton búcsúzunk. Kérjük 
tartsanak meg szives jó emlékükben, mint mi is 
örömest gondolunk vissza a körükben töltött kel­
lemes időre. Tarcáafalvi P á l f fy  Aladár, B o c e  
Endre, B em u th Sándor, L u k á cs ffy Kristóf.

Halálozás. Egy derék polgár hunyta le 
szemét. Id. S zem erja y D. Károly könyvkötőmester 
életének 80 ik, boldog házasságának 46-ik évében 
f. hó 21-ikén rövid szenvedés után munkás életét 
befejezte. Szorgalmas, munkaszerető ember volt 
egész életén keresztül, kinek elhunytét Bzéles kör­
ben őszinte részvét kiséri. Pihenése legyen csen­
des. Halálát neje T ord a i Juliánná és kiterjedt 
család gyászolja.

Fass Ferenczné szül. N a g y Vilma életének 
44 ik, boldog házasságának 18-ik évében, f. hó
21-ikén Székelykereszturt elhunyt.

L á n g é Károly parajdi járási m. kir. állator­
vos f. hó 24-ikén Brassóban elhunyt. A derék jó 
ember alig egy pár hónapja foglalta el hivatalát, 
B a hirtelen támadt kór máris sírba döntötte. 
Emléke legyen áldott.

Bérkocsi tarifa. A város képviselőtestü­
lete a bérkocsi tariffál a következőleg állapította 
meg: Szejkefürdőre 2 K, egy órai várakozással 
3 K, Sósfürdőre fél óra várakozással 1'20 K, vá­
rakozás nélkül 1 K; egy negyedóra dija 50 fill, 
egy egész órái 2-K ; vasúthoz vagy vasúttól 120 
K, podgyáaz dij 20 fill; a hajnali vonathoz ki 
podgyá83zal 1-60.
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Iiövésztanfolyamok alakulása. Ma
Nagygalambfalván mintegy 60 taggal és jul. 5-éu 
Ujszékolven 60 taggal van a lövészcsapatok meg­
alakulása a vármegyo főispánjának hozzájárulása 
folytán.

Az Udvarhelyi Unitárius Egyházkor
29-ikéu. hétfőn, reggel 8 órakor kezdődőleg tartja 
rendes közgyűlését Székelyudvarhelyt a vármegye­
ház kistermében. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó és 
ima. 2. Névsorolvasás és a tisztviselők számbavé­
tele, uj énokvezér eskiitétole. 3. A tárgysorozat 
megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítők kine­
vezése. 4. Esperesi jelentés. 5. Templomozás. 6. 
Bizottságok véleméoyes jelentése : a) iskolavizsgá- 
latokról; b) vasárnapi nyári tanításról; c) ogy- 
házköri pénztárról és DF. emlékalapról; d) segé­
lyezésekről és az államsegély felosztásáról; e) a 
vallástanitás tantervéről; f) az ünnepek 3-ad nap­
jának meg vagy nem ünnepléséről; g) a belső em­
berek mellékfoglalkozásáról; b) az énekvezérek 
lakáspénzéről. 7. Felsőbb leiratok tárgyalása. 8. 
Időközben érkező tárgyak előadása és tárgyalása.
9. Általános tisztujitás. Felügyelő gondnok, egy 
vil. fegyelmi biró, egy név. biz. tag és egyházköri 
képviselők választása. 10. Indítványok és javasla­
tok tárgyalása. 11. Jövő közgyűlés helyének meg­
határozása. 12. Bezáró és végül közebéd.

Újítás a tanítók katonai kiképzésé­
nél. Az 1912. évi katonai törvény értelmében ka­
tonai szolgálatra alkalmas tanítókat egy éves ön­
kéntest szolgálatra hivják be a honvédséghez. Ez 
évben az önkéntes tanítókat Erdélyben Marosvá­
sárhelyen fogják összpontosítani a 21., 22., 23., 
24. ezredekből. Az összevont tanítók kiképzése az 
eddigi szokástól eltérően elméleti és gyakorlati 
lesz s főkép oda fog irányulni, hogy a tanítóságot 
a községi ifjúság katonai nevelésére képezzék ki. 
Az elméleti kiképzés orvosi és testnevelési isme­
retekre, mig a gyakorlati kiképzés a torna, svéd­
torna, atlétika, sport és tűzoltás oktatására ter­
jed ki. Üdvözöljük a reformot.

A vármegyei Népnevelési Egylet fo­
lyó julius hó l én (szerda) d. u. 3 órakor az 
áll. el. fiúiskola tanácskozó termében rendes ülést 
tart, melyre a vál. tagok ez utón hivatnak meg. 
Tárgy: 1. Jelentés a téli előadások díjazásáról.
2. A beérkezett segély iránti kérvények elbírálása.
3. Nagygalambfalva és Betfalva községek áll. isk. 
igazgatóságainak kérése az iskolákhoz tett alapít­
ványok ügyében. 4. Egyl. pénztáros számadása a 
felhasznált államsegélyről s ezzel kapcsolatban a 
titkár előterjesztése újabb segély kérvéoyezése 
tárgyában. 5. Előterjesztés több Uránia előadás 
rendezése ügyében. 6. .Beérkezett ügydarabok és 
elintézett ügyek. 7. A jövő 1914—15. év telén 
rendezendő ism. térj. előadások és analfabéta tan­
folyamokra vonatkozó javaslat. 8. Indítványok.

Tánczmulatság. A székelyudvarhelyi czi- 
. pész szakegyesület, mint jeleztük, saját könyvtára 
javára ma, vasárnap a Barkóczy-félo kerthelyiség­
ben tartja meg zártkörű tánczmulatságát.. Belépti 
dij: Személyjegy 1 K. Caaládjegy (3 személyig) 
2 60 K. Kezdete este 7 órakor.

Bléhészegyletünk Pozsonyban A vár­
megyei méhészegylet a Pozsonyban tartandó nem­
zetközi kongressuson és kiállításon szép kollek- 
■ czióva! veBZ részt. A székelyföldi méhészetet be­
mutató nagy anyagot küld fel a kiállításra s a 
kiállításra kerülő méz is mintegy 600 kgra megy. 
Az egylet felkérése folytán közöljük, hogy azok, 
akik a feltétlen tiszta és szavatolt, vármegyénk­
ben termett mézből venni akarnak, a szükségelt 
mennyiséget közöljék az egyesülettel egy lev. la­
pon, mivel az előjegyzett mennyiséget, hogy a 
helyi keresletet az egylet kielégítse, vissza fogja 
küldeni a kiállításról s itt fogja értékesíteni, mig 
a többit a kiállításon szándékozik eladni. Ilyen 
előjegyzést az egylet julius 15-ig fogadhat el. Az

ár még nincs mogállapitva, de mindenesetre mél­
tányos, lesz.

Érettségi vizsgálat. A rcf. kollégiumban 
f. bő 24—26. napjain G yá r fá s Endro éa Gsanády 
Zalán gondnokok elnöklete és H a m a r István akad. 
tanár jeionlétébon megtartott érettségi vizsgálatot 
mind a 25 jelölt sikerrel állotta ki. Jelesen érett 
7, jól 8, egyszorücn 10. JeleBen érettok: Gál 
Samu, B á n y a i László, Györfi, Domokos, B cézs i  
Andor, Szabó Bálint, B irsek Márton és F a rk a s  
László; jól érottok : Ozsválh Árpád, K iss Jenő, 
B a lá zs Sándor, B rzse Miklós, G á spá r Béla, N a gy  
Mózes, K a ssa y László és K u n  Béla.

Székelyek a Gazdaszövetségben. A 
Magyar gazdaszövetség országos gyűlése Temes­
várt a napokban óriási közönség jelenlétében folyt 
lo. Az országból mintegy 10,000 gazda vett részt 
a gyűlésen. Tárgya a gyűlésnek ismeretes már a 
napilapokból, melyek elég részletesen számoltak 
be a gyűlés lefolyásáról. Itt csak azt említjük 
meg, hogy Udvarhelyvármegyo részéről több gazda­
kör és hitelszövetkezet volt képviselve, nevezete­
sen : a székelyudvarhelyi, oroszhegyi, parajdi, szé- 
kelykereszturi stb. Parajdról Kalcucs Ferenc, orosz­
hegyről G á l Sándor és B á lin t József tanítók ve­
zetésével több kisgazda vett részt.

Kedvezmény a lövésztanfolyamok ve­
zetőinek. A véderőről szóló 1912. évi XXX. tör- 
vényezikk 48. §. I. pontja hetedik bekezdése igy 
szól: A tartalékos (póttartalékos) viszonyban tel­
jesítendő utolsó fegyvergyakorlat alól — az egy­
évi Önkéntesekből lett tartalékosok kivételével — 
felmentendők azok, kik: az ifjúságnak a katonai 
tornászatban és lövészetben való kiképzése terén 
legalább 2 éven át eredményesen működtek s ezt 
a közigazgatási járási tisztviselő bizonyítványával 
igazolják. A lövésztanfolyamok vezetőinek e ked­
vezmény törvényben van biztosítva.

x A csecsemő fejlődésében legveszedel­
mesebb kor az elválasztás időszaka, mert ha a 
táplálkozásban okkor hibát követnek el, bélhurut 
emészti a gyermoket. Az orvosvilág manapság a 
Phosphatine Falieres gyermektápszert ismori el a 
legkitűnőbb oly gyermektápanyagnak, amelyről 
egyetlen szülőnek sem szabad megfeledkezni ak­
kor, amikor a gyormek elválasztását eszközli. Egy 
nagy doboz — mely elegendő 3 hétre — 3 ko­
rona 80 fillér. Főraktár Zoltán Béla gyógyszertára, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

A városi sétatéri bizottság kedden dél­
után S oó Domokos v, tanácsos elnökletével ülést 
tartott. A bizottság a sétatéren építendő kertész- 
lakás tervét és költségvetését birálta felül s ab­
ban állapodott meg, hogy a tervet kivitolro ajánlja 
ugyan a képviselőtestületnek, azonban az építke­
zést függőben javasolja tartaoi mindaddig, mig az 
ezen a téren emelendő monumentális középületek 
elhelyezést nyernek. A bizottság egyben javasolja 
a képviselőtestületnek, hogy a Küküilő holt med­
rének lecsapolása, vagy kisajátítása iránt a lépé­
seket sürgősen tegye mog.

x Nincs többé holt idény. Soha több igazsággal nem 
lőhetett ezt mondani, mint az idén, mihor a közigazgatás 
reformjáról szóló javaslatok tárgyalásával a parlamentben 
uj politikai karezok veszik kezdetüket épen júliusban. 
Nincs tehát intelligens ember, u ki az újságolvasást most 
mellőzhetné, Epén őzért hívjuk föl tiaztelt olvasóközönsé­
günk Agyőimét a legelterjedtebb napilapra, a dr. Légrády 
Imre szerkesztésében megjelenő Pesti Hírlap ra, melynek 
föeröseégo, hogy pártokon kívül és felül állvón. szigorú 
ellenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat miudenoel és 
mindenkivel szemben. Ennek köszönheti a magyar sajtéban 
páratlanul álló népszerűségét. Mint n lap kiadóhivatala 
minket Értesít, a czikkirók és tárezoirók joles gárdáját uj 
munkatársakkal Bikorült szaporítani, úgy, hogy a Pesti 
Hírlap munkatársai soréba számíthatja ma hazánk leg­
jelesebb és legkedveltebb Íróit. A Pesti Hírlap nspról-napra 
a legnagyobb terjedelemben, vagyis legbővebb tartalommal 
jelenik meg, naponkint 12—16, sőt 2 0  oldallal is többet 
ad, mint más napilapok; tehát járatása egyenlő előfizetési 
ár mellett a legelőnyösebb. A Pesti Hírlap ma kéttégtole- 
nül a legelterjedtebb lap, a mennyiben példányszáma (hót 
közben 120—130 ezer, vasárnapokon 160 ezor) a legolcsóbb 
és legnépszerűbb boulovard-lapokat is felülmúlja. Ezért van

legtöbb hirdetése is, lévén a hirdetés a Pesti Hírlapban 
legczólrnvGzetflbb. A Pesti Hírlap külön kedvezményeket ia 
Dyujt előfizetőinek, a mennyiben a Divatszalon czimü k i­
tűnő divatlapot kodvezmínyos áron rendelhetik meg és 
karácsonyi ajándékul kapják a Pesti Hirlap nagy képes 
naptárát. A Pesti Hírlap e l ő f i z e t é s i  á r a  egy bóra 2 
K 80 fi!l„ két bóra 5 K 60 fílb, julius—szeptemberi ne­
gyedévre 8  IC. A Divatszalonnal együtt negyedévre 10 K 
50 fill. Az Érdekes Újsággal együtt uegyedóvro 10 K 80 
fül A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova Icgczélszorübb 
postautalványuyal küldeni az előfizetést, Budapest, V. kor. 
Váczi-lrörut 78. Bzám alatt van.

Öt évi fegyház. Egy szegény, megtővedt 
ember fölött mondott Ítéletet a kír. törvényszék. 
Még a múlt óv észén történt, hogy a vármegyei 
kőzkórháznál egy pár szabálytalanságra jöttek rá 
a pénzkezelést illetőleg, melyért aztán a gondno­
kot, K á lla y Sándort felelősségre vonták. A beve­
zetett vizsgálat rendén aztán sok minden más 
egyéb is kiderült. Kiderült ugyanis az, hogy nem­
kevesebb, mint 124 rendbeli sikkasztás bűne ter­
heli a megtévedt ember lelkét. Ez ügyben B á l l i  
Ödön törvszéki biró elnöklőiével pénteken tarta­
tott meg a főtárgyalás, melynek rendén a szeren­
csétlen embert, ki mintegy 5000 K-t sikkasztott, 
a törvényszék öt évi fegyházra Ítélte. Az ítélet 
ellen úgy a kir. ügyész, mint a védő Dr. L á n y i  
Imre felebbezést jelentettek be.

F ele lős  sze rk e sztő  : B E C S E K  A L A D Á R ,  
K ia d ja : a B e cse k  D. F ia  k ön y v n y o m d a .

ügy 2-4 gsETinaziuniot végzett 
fiy tanyáénak felvétetik

GyertyánfFy J. Fiai Utóda vaskereskedésébe

Sz. 2432—1914. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Egyed Zsuzsa végrehajtatnak, ifj- Fűzi 

András és neje Kovács Anna végrehajtást szenve­
dők ellen indított végrehajtási ügyében a telek- 
kvi hatóság a végrehajtási utóajánlati és az 
újabb árverést 360 kor. tőkekövetelés, és járulékai 
behajtása végett az oklándi kir. járásbiróság 
területén levő Székelyzsombor községben fekvő s 
az 1149—1914 tkvi számú árvérési hirdetmény­
ből tévedésből kimaradt a székelyzsombori 1597 
sztjkvben Af 5, 6, hrsz. a. foglalt ingatlanra 7 
k. kikiáltási árban.

Egyúttal ezen végrehajtási ügyben a telek­
könyvi hatóság Egyed Zsuzsa székelyzsombori 
lakos és az Udvarhelymegyei takarékpénztár utó­
ajánlata következtében az 1908 XLI. t.-cz.27,§-a 
értelmébon újabb árverést rendel el az alábbi 
ingatlanokra. Egyod Zsuzsa végrehajtató 360 k. 
tőkekövetelése és 123 k. 50 fill. megállapított 
költség, valamint a csatlakozótoknak kimondott 
és pedig a sz.-zsombori 1593, 1406, 1522 I. 
1523 I. 1368, 772 sztjkvekre nézve Udvarhely- 
megyei takarékpénztár 1500, 2500 k., ifj Szitás 
Mihály 400 k., a sz.-zsombori 1593, 1368, 1625 
sztjkvekro nézve Biró Mihályné szül. Kelemen 
Anna 221 k. a sz.-zsombori 1593, 1406, 1368, 
1625 sztjkvekro nézve Weisz János 468 lt. 22 f., 
a sz.-zsombori 1523 I. 1368, 1625, 772 sz. tjkvekra 
nézve Econamia kölcsön és takarók 870 k, a sz.- 
zsombori 1593, 1406 sztjkvekre nézve az Udvar- 
kelymogyei takarékpénztár 623 k. és a sz.-zsom­
bori 1593, 1406, 1368 sztjkvekre vonatkozólag a 
homoródi takarékpénztár 700 - 300 k. tőkeköve- 
teléso és járulékainak behajtása végett az oklándi 
kir. járásbiróság területén levő, székelyszombor 
községben fekvő a székelyzsombori 1593 sztjkvben 
Af 50 brsz. ingatlanra 2230 k, a sz.-zBombori 
1406 Bztjkvben Af 3659 hrsz. ingatlanra 29 k. 
6083 hrsz. ingatlanra 80 k. 1240 hrsz. ingatlanra 
11 k. 4816 hrsz. ingatlanra 33 k. 1441/2/b hrsz. 
ingatlanra 44 k. 2537 hrsz. ingatlanra 245 k. 
6841 hrsz. ingatlanra 70 k. 1009 brsz. ingatlanra 
41 k. a sz.-zsombori 1522 I. sztjkvben Af 1891/2 
hrsz. ingatlanra 44 k. 6012 hrsz. ingatlanra 90 
k. 6695 hrsz. ingatlanra 63 k. 6850/1 hrsz. ingat­
lanra 68 k. 7370/1 hrsz. ingatlanra 90 k. 8694 
hrsz. ingatlanra 210 k. 9519 hrsz. ingatlanra 
120 k. 10919 hrsz. ingatlanra 40 k. a sz.-zsom­
bori 1523 I. sztjkvben felvett Af 10741/2 hrsz. 
ingatlanokból ifj. Fűzi Andrásné szül. Kovács
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Anna V, rész jutalékéra 112 k. a Bz.-zsouibori 
1368 Bztjkvben Af 4 hrsz. ingatlanra 190 k. a 
sz.-szombori 1625 sztjkvben Af 6355, 6356 hrsz. 
ingatlanra 112 k. a 8787, 8783/1 hrBz. ingatlanra 
50 k. 2538 hrsz. ingatlant a 80 k, a sz.-zsombori 
772 sztjkvben Af 9C46/8, 9047 hrsz. a. felvett 
ingatlanból ifj. Fűzi Andrésné szili. Kovács Anna 
jutalékára 24 k. kikiáltási árban clrundelte.

Az árverést 1914. évi Juliiig bo 2 9 .  
napján d. e. 8 órakor Székelyzsombor község 
házánál fogják megtartatni.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 
1597 sztjkvben A+ 5. 6 hrsz. ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron és az 
1593, 1406, 1522 I. 1523 I. 1368, 1625, 772
sztlkvekbon felvett ingatlanok pedig a kikiáltási 
árnál alacsonyabb áron el nem adhatók.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpén­
zül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42 § ában meghatározott órfoly- 
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldöttnél letenni, avagy a bánatpénznek 
előlegesen bírói letétbo helyezéséről kiállított le­
téti elismervényt a kiküldöttnek átadni éB az 
árverési feltételeket aláírni. (1881 LX. t.-cz. 
147, 150, 170 §. 1908 XLI. t.-cz. 21 §.)

4. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.
Oklándon, 1914. évi május 23. Kelemen 

s. k., kir. jbiró. A kiadmány hiteléül
Wermesscr, kir. tkvezetö.

Szám 4227—914. tlkvi.

liveiési hirdetményi kivonat
Osonta József és társai végrehajtatónak özv. 

Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3855 k. 
56 fill. tőkekövetelés éa járulékai behajtása végett 
a székelyudvarbelyi kir. törvényszék területén levő 
a parajdi 176 sztjkvben Af 5827/1. hrsz. legelő­
ből Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta 
Gyula nevére átszállóit ’/4 rész 11 k, a 6024/2. hrBz. a. felvett legelőből Osonta Lászlóné Fülöp 
Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére átszállóit 
1li rész 5 k. 80 fill., a 6378/2 hrsz. a. felvett 
legelőből Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevé­
ről Osonta Gyula nevére átszállóit Vi rész 16 k. 
50 fill. 6348/1 hrsz. alatt felvett legelőből Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott '/i rész U k., a parajdi 204 
sztjkvben Af 2331 hrsz. a. felvett legelőből Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott ‘/i rész 8 k. 80 fill.. 2332 hrsz. 
a. felvett legelőből Osonta Lászlóné Fülöp Juli­
ánná nevéről Osonta Gyula nevére átszállott ’/i 
rész 8 k 80 fill., a parajdi 235 sztjkvben Aj 
5303, 5324 brsz. a. felvett szántóból Osonta Lász- 
lóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére 
átszállott Va rész 9 k. 90 fill., Af 5827/2 hrsz. a. 
felvett legelőből Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nevéről Osonta Gyula nevére átszállott ’/s rész 
8 k. 80 fill, 6378/1 hrsz. a. felvett legelőből Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott réBz 62 k. 70 fill., 6384/2 
hrsz. a. felvett legelőből Osonta Lászlóné Fülöp 
Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére átszállott 
r/s rész 11 k,, a parajdi 392 sztjkvben Af 2926, 
2927 hrsz. a. felvett kaszálóból Osonta Lászlóné 
Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére át­
szállott ’/s rész 56 k. 10 fill., a parajdi 515 sz.- 
tjkvben Aj- 1310 hrsz. a. felvett szántóból Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott ‘/a rész 34 k. .10 fill., a parajdi 
792 sztjkvben Af 2230, 2231 hrsz. a. felvett 
szántó és legelőből Osonta Lászlóné Fülöp Juli­
ánná nevéről Osonta Gyula nevére átszállott J/6 
rész 16 k. 60 fill., 2917, 2951 hrsz. a. felvett 
kaszálóból Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná ne­
véről Osonta Gyula nevére átszállott ’/c rész 17
k. 70 fill. 4323 hrsz. a. felvett szántóból Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott ’/6 rész 8 k. 80 fill., 4658 hrsz. 
a. felvett erdőből Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nevéről Osonta Gyula nevére átszállott ’/c rész 
24 k. 20 fill., a C. 7. a. Fülöp Mihály javára 
J/e részben bekebelezett haszonélvezeti jog fenn­
tartásával, a parajai 1124 sztjkvben Ay 6024/1 
hrsz. a. felvett legelőből Osonta Lászlóné Fülöp 
Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére átBzállott 
V, rész 83 k. 60 fill., a parajdi 1325 sztjkvben 
Af 442, 443 hrsz. a. fabáz és kertből Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott '/« rész 420 k. 50 fill., a pa­
rajdi 1453 sztjkvben Af 5372, 5373 hrsz. a. fel­

vett kaszáló és szántóból Osonta Lászlóné Fülöp 
Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére átszállott 
’/4 rész 8 k. 80 fill., a parajdi 1194 sztjkvben 
Af 3479 hrsz. a. felvett szántóból Osonta Lász­
lóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére 
átszállott B. 2/b alatti jutalék 5 k. 50 fill., 
4609/a/l, 4610/1 hrsz. a. felvett erdőből Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nővére átszállott B. 2/b. alatti jutalék 1 k. 10 f. 
a parajdi 2191 6ztjkvben A. I., 2. rsz. a. 748 öl 
közhelybeli jutalékból a Fülöp Juliánná Osonta 
Lászlóné nővén álló B. 24. a. jutalék 55 fill., a 
parajdi 2947 Bztjkvben A+2325/7/b alatt felvett 
erdőből Fülöp Juliánná Osonta Lászlóné nevén 
álló B. 18. a. jutalék 55 fill., a parajdi 2860 
Bztjkvben A. I. 1 rsz. a. felvett 551 öl közhely- 
beli jutalékból a Fülöp Juliánná Osonta Lászlóné 
nevén álló B. 2. alatti jutalék 1 k. 10 fill., a 
parajdi 1893 sztjkvben Af 6379/1 hrsz. a. felvett 
legelőből a Fülöp Juliánná Osonta Lászlóné ne­
vén álló ’/s rész jutalék 66 k. (C. I. alatt özv. 
Kelemen Ilyésné Ágoston Róza javára ’/i részben 
bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával)., 
a parajdi 2990 sztjkvben Af 2831/6/12 hrsz. a. 
felvett erdőből Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nevéről Osonta Gyula nevére átszállott ’/z rész 
13 k. 20 fill, A+ 2376/7/il hrsz. a. felvett erdő­
ből Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta 
Gyula nevére átszállott */i rész 6 k. 60 fill., Ar 
4481/2/8/1 hrsz. a. felvett erdőből Osonta Lász­
lóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula ne­
vére átszállott ’/z rész 17 k. 60 fül., a parajdi 
2095 sztjkvben Af 4491/88 hrsz. legelőből Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére átszállott '/„ rész 38 k. 60 fill., 4499/69 
hrsz. a felvett legelőből Osonta Lászlóné Fülöp 
Juliánná nevéről Osonta Gyula novéro átszállott 
Vs rész 2 k. 20 fill., az alsósófalvi 52 sztjkvben 
Af 1982/1 hrsz. kaszálóból a Fülöp Juliánná 
Osonta Lászlóné nevén álló ’/a rész 31 k. 90 611., 
2593/1 hrsz. legelőből a Fülöp Juliánná Osonta 
Lászlóné nevén álló V* rész 5 k. 50 fill., 8505 
hrsz. kaszálóból Fülöp Juliánná Osonta Lászlóné 
nevén álló ’/a rész 11 k., a 8872 hrsz. kaszáló­
ból a Fülöp Juliánná Osonta Lászlóné nevén álló 
V3 rész 17 k. 60 fill.. az alsósófalvi 423 sztjkv­
ben Af 8556, 8557 hrsz. kaszáló és szántóból 
a Fülöp Juliánná Osonta Lászlóné nevén álló x/s 
rész 11 k., az alsósófalvi 590sztjkvben Af 8064/2 
hrsz. szántóból Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nevéről Csnnta Gyula nevére átszállott '/s rész 
2 k. 20 fill., (a 0. 1 alatt Fülöp Zsigmond és 
neje Ilyés Judith javára bekebelezett haszonél­
vezeti jog fenntartásával), az alsósófalvi 1739 
sztjkvben Af 6235/1 hrsz. a. kaszálóból Fülöp 
Juliánná Csonta Lászlóné nevén álló */, réBZ

22 k 10 fill., az alsósófalvi 1831 sz t jkvben A 
8723/1 hrsz. a. kaszálóból Fülöp Juliánná Csonta 
Lászlóné nevén álló Vs rész 26 k. 50 fill., az 
alsósófalvi 1952 sztjkvben A+ 1912/1 hrsz. a. 
kaszálóból Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné nevén 
álló >/, rész 11 k., 2023/1 hrsz. kaszálóból a 
Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné nevén álló V»: 
rész 4 k. 40 fill., 2408/1. 2409/1 szántó és lege­
lőből a Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné nevén 
álló V* rész 13 k. 70 fill., 8547. 8550/1 hrsz. 
száutó és legeiéből a Fülöp Juliánná Csonta Lász­
lóné nővén álló >/, rész 7 k. 70 fill., az alsósó­
falvi 2395 sztjkvben A. I, 1 rsz. 1578 öl köz­
helybeli jutalékból a Fülöp Juliánná Csonta 
Lászlóné nevén álló B. 4. t. a. jutalék 1 k. 75- 
fill., az alsósófalvi 2586 sztjkvben A. I. 1. rsz. 
bevezetett 2343 öl közhelybeli jutalékból a Fü- 
lőp Juliánná Osonta Lászlóné nevén álló */ rész 
1 k. 75 fill., C. 1. alatt Fülöp Mihály javára V. 
részben bekebelezett haszonélvezeti jog fenntar­
tásával, a felsősófalvi 442 sztjkvben Af 3922 
hrsz. a. szántóból a Fulöp Juliánná Csonta Lász­
lóné nevén álló '/a r. 6k. 05 fill. (C. 1. alatt Fülöp 
Zsigmond és neje Ilyés Judith javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fenntartásával), a felsősófalvi 
328 sztjkvben A+ 1097 hrsz. a. felvett kaszálóból 
a Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné nővén álló '/» 
rész, 1464 hrsz. a. felvett kaszálóból a Fülöp 
Juliánná Csonta Lászlóné nevén álló 1/, rész 38 
k. 60 fill., 1705/2 hrsz. a. felvett szántóból a 
Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné nevén álló ’/s 
rész 71 k. 50 fill., 4566 hrsz. a. felvett kaszá­
lóból a Fülöp Juliánná CsoDta Lászlóné nevén 
álló ’/, rész 5 k. 50 fill., 4574 hrsz. a. felvett 
kaszálóból a Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné ne­
vén álló Vs 2 k. 20 fill., 4584 brsz. a. felvett 
kaszálóból a Fülöp Juliánná Csonta Lászlóné 
nevén álló ’/a rész 23 k. 10 fill., 6135 hrsz. a. 
felvett szántóból a Fülöp Juliánná Csonta Lász­
lóné nevén álló ’/a rész 13 k. 20 fill., 6779/1 hrsz. 
a. felvett szántóból a Fülöp Juliánná Csonta Lász­
lóné nevén álló »/, rész 82 k. 10 fill., 7507, 7508 
hrsz. legelő és szántóból a Fülöp Juliánná Csonta 
Lászlóné nevén álló 7a rész 66 k. 10 fill., a fel- 
sősőfalvi I. r. 228 Bztjkvben Af 523, 524, 525,. 
hrsz. belsőségből Csonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nevéről Csonta Gyula nevére átszállott */, rész 
137 k. 50 fill., 1043/2 hrsz. a. felvett kaszálóból 
Csonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Csonta 
Gyula nevére átszállott ‘/o rész 44 k. 1107 brsz. a. felvett szántóból Csonta Lászlóné Fülöp Juli­
ánná nevéről Csonta Gyula nevére átszállott */*. 
rész 4 k. 50 fill., 1137, 1138. hrsz. a. felvett 
szántóból Csonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevé­
ről CsOnta Gyula nevére átszállott '/« rész 8 k. 
80 fill., 1559 brsz. a. felvett szántóból Csonta

Szám: 3376—1914. tlkvi.

Erdőfüle község telekkönyvei birtokszabá- 
lyozás következtében átalakíttattak és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, me­
lyek az 1886. évi XXIX. t.-cz. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz., 1891. évi XVI. t.-cz. a tény­
leges birtoklás tulajdonjogának bejegyzését ren­
deli az 1892. évi XXIX. t.-cz. szabályozott el­
járás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan, foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik 1886. évi XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. § ai alapján, ideértve e § oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. 
t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a 
alapján történt közlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt vagyis 1914. deczember hó 31-ik 
napjáig bezárólag e telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, aki idő­
közben Dyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi 
XXIX. t. ez. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide­
értve az utóbbi § nak 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bojegyzéso 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, írás­
beli ellentmondásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1914. deczember hó 31-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen

~É>

megnem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fo g;3. hogy mindazok, akik a telekjegyző- bőnyvek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem külömben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kivül, az 1892. évi 
XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilván- könyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulojdODjog arányá­nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alap­ján történt bejegyzést sérelmesnek találják e tekintetbeD felszólalásukat tartalmazó kérvényei­ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1914. deczember 31 ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő elmúlta után az átalakításkor közbejött téves vezetésekből származó bármi­nemű igényeiket jóhiszemű harmadik szemé­lyek irányában többé nőm érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilván- könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okirato­kat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egy­szersmind egyszerű másolatokat csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság. Okláud, 1914. június 24-én.Kelemen s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
Wcrmcser, kir. telekköuyvvezetö.
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Lászléné Fülöp Juliéuoa nevéról Osonta Gyula 
nevére átszállóit J/6 rész 23 k. 10 fill., 1571 hrsz. 
a. felvett kaszaiéból Osonta Lászlóné Ftllöp Juli­
ánná nővéréi Osonta Gyula nevére átszállóit ’/c 
rész 5. k. 50 f, 2525 brsz. a. felvott szántóból Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéról Osonta Gyula 
nevére átszállót! rész 6 k. 60 fill., 2637/1, 
2667/2 hrsz. a. felvett szántó és kaszálóból a 
Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta 
Gyula nevére átszállóit 5/ g rész 22 k , a felsősó- 
falvi I . r. 228 sztjkvbon A t  3620 brsz. alatt fel­
vett ingatlanból Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nővéréi Osonta Gyula nevére átszállóit '/„ rész 
6 k. 10 fi1!., az Af 4147 hrsz. kaszálóból Osonta 
Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula 
nevére étszállott >/8 rész 17 k. 60 fill., 4161 hrsz 
a. kaszálóból Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná 
nevéről Osonta Gyula nevére átszállóit ’/s rész 
1 1  k., 5327 hrsz. a. kaszálóból Osonta Lászlóné 
Fülöp Juliánná nevéről Osonta Gyula nevére át­
szállóit . ’/8 rész 5 k. 50 fill., 5524 hrsz. a. ka­
szálóból Osonta Lászlóné Fülöp Juliánná nevéről 
Osonta Gyula nevére átszállóit */, rész 10 k. kü­
lön jószágtestként és pedig a felsősófalvi ingat­
lanok Felsősófalva község házánál 1914 évi j ú ­
liu s H6 2 3 . napjának d. e. 9 órájakor,

az alsósófatvi ingatlanok Alsóaófalva község 
háránál 1914 ju lin s 23 . napjának d. u. 3 
órájakor,

végül a parajdi ingatlanok Parajd község 
házánál julins Ii6 24 napjának d. e. 9 órá­
jakor és esetleg a következő napon megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek mellett 
el fognak, adatni.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42 § ában megbatározott 
árfolyammal számított óvadékképos értékpapirosban 
a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek elö- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az áverési 
feltételeket aláírni (1881. LX. t.-cz. 147, 150, 
170 §-ai, 1908. XL. t.-cz. 21 §.).

Az aki az ingatlanokért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
;XLI. t.-cz. 25. §.)

A kir. törvényszék, mint tlkkvi hatóságtól.
Székelyudvarhelyen, 1914. május 31.

Mihály s. k. kir. tvszki albiró.
Kiadmány hiteléül: 

liósa kir. tvszki tkvezetö.

a széMjitoMji m. tír. áll. 
ás apaóari

Az iskola a négy éves tanfolyam alatt kő­
ipari szakosztályán gyakorlatilag és rajzban kép­
zett, elméletileg müveit kőfaragóiparosokat, agyag­
ipari szakosztályán pedig ugyanígy képzett agyag­
iparosokat (közönséges és díszedények, terrakotta 
tárgyak, cserépkályhák gyártására) nevel. A vég­
zett növendék végbizonyítványt kap, amely ót 
munkakönyv váltására és 2 évi gyakorlat után az 
illető iparnak önálló űzésire jogosítja. Reudes ta­
nulóul felvétetnek: a) akik legalább 2 középis­
kolai vagy 6 népiskolai osztályt végeztek, esetleg 
az íparostanoncziskolát 3 éven át jó sikerrel lá­
togatták, vagy felvételi vizsgát tesznek; b) akik 
a Í2 éves kort betöltötték és ép, egészséges, ki­
fejlett testalkatuk van. A felvételi folyamodvány­
hoz mellékelni kell a keresztlevelet, iskolai bizo 
nyitványt, az atya v. gyám kötelező nyilatkozatát 
arról, hogy a felvett ifjú a szakiskola négy évfo­
lyamát teljesen bevégzi, ujraoltási és végül or­
vosi bizonyitváuyt.

A felvétel és az oktatás toljoson ingyenes. 
Müholybiztositék czimcn azonban 6 koronát fizet 
be a tanuló, amely összeget, hogyha kárt nem 
tesz, négy év múlva visszakap.

Az intézettel kapcsolatosan internátus és 
konviktus áll fenn, amelyben az egy havi ellátás 
dija mosás nélkül ezidószerint 24 korona. Sze- 
gényBOrsu, de jó előmenetelü és szorgalmas tanu­
lók egész v. fél ösztöodijban, vagyis egész, vagy 
fél ellátásban részesülhetnek, hogyha szegénysé­
güket hitelesen igazolják. A felvételi, illetőleg 
ösztöndíj iránti kérvények az intézet igazgatósé 
gáboz czimezve legkésőbb f. évi augusztus U6 
10-ig  nyújtandók be. Egyebekben kimerítő tájér 
kozást nyújt az iskola évi értesítője, amelyet az 
igazgatóság készséggel küld meg az érdeklődőknek.

Székelyudvarhely, 1914. junius hóban.
igazgatóság.

Sok pénzt takaríthatunk meg
ha szükségletünket beszerezzük

M I D C f  BJj B i m m  E  nöl, férfi ruha és divat- 
ra& O & S*®  áísBetébsn, Kossuth-u. 13 sz.

~  J u t á n y o s  á t r a k ó n  S é f j é t  k a p n i s

férfi és fiú öltönyöket, felöltöket, női kabátokat, blouzoltat, leányka 
ruhát, legjobb gyártmányú cipőket, fehérneműt, gallért, kézelőt, 
nyakkendőt, harisnyákat és mindenféle férfi és női divatezikket.

1 kló teli szalámi 3*40
m a
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Szives tudomásul.
Tisztelettel értesítem úgy az építő, 

mint az építtető közönségot, hogy saját 
érdekében fedje épületét valódi

ü g y f é l ®

■ mely tartósságra a legjobb, legkönnyebb 
és bárki által fedhető. Ezen előnyök mel- 1 
lett még olcsóbb is és könnyű szállítható­
sága miatt nem törékeny. D -k in í 15 drb | 
szükséges. A lécezésnél nagy megtakarítás.

világosát Fekete Béuláui
építő mesternél, Szákelyudvarhelyen, a 

városi villamos-telep mellett.

V-v.
8515

V.-v.
8 5 1 1

Gy.-v.
501

Sz.-v.
513

V-v.
-8513

V-v
8514

Gy*v
502

Gy-v.
512

V.-v.
8512

748 454 2S0 nd. Székdyud var hely érk / \ 132 1 s
725

803 nőj 245 Biuafalva 110
815 521 257 Bögőz 103

829___ 535 311 Nagygalarabfalva 1229
848 553 • 329 Bethfalva 1218 [ 6 ii
858 602 337 Székelykeresstur 1210 603

o 18 619 355 Bj székely 1147
£30 633 409 érk. Héjjosfalva ind. H 3 3 528

240 b36 927 Brassó 1 J46 753 1
9 32 634 520 1003 413 ind. Eéjjasfavc érk. 1130 1102 403 526

1C00 r 02 535 1046 442 Segesvár ind. H 0 0 1Q50 335 455

647 1216 j crk. Kiskapus ind. ?51 2 M
860 ICO I Nagyszeben 1149 355
656 1231 ind Kiskapus érk. 949 157
837 313 \ érk. Kocsárd ind. 746 1120

1(»62 1*211 j Marosvásárhely 1024 1
842 330 i ind. Kocsárd érk. 743 1055

1020 619 Kolozsvár 613 901
2 ic i 122

* Nagy várad 225 918
650 720 i Vérk. Budapest ind. 9J 820

V-v.
8 5 1 6

907
859
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82*r
730
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Első varrégipraktérl
Dús választékú s a legkiválóbb készitményü

i P Ő e S S i i k ,  k © r ’ £ S © i ^ á Í € p  d i s z -
áiPMÍkj
el8Ögyártmányu szakmába vágó jól berendezett vas­
kereskedésünkben jutányos árak mellett beszerezhetők.

R Ö SLE R  és G ÁBOR vaskereskedése
Székelyudvauhely. Fióküzlet: Székelykeresztur.

™  kőbán ja i sör főraktára!
A legjobb hírnevű Dréher-féle KORONA és DUPLA márciusi sör. Első Magyar Részvény Sör­
főzde UDVARI és GÓLIÁT MALÁTA SÖR. RRolpi* po (íáhnt* czógnél Székelyudvarhelyt 
Kizárólagos főraktár Udvarhelymogyében és Székelykereszturon :: :a

Vidéki és helybeli megrendelések hordók és naponta 
frissen töltött palaczkokban pontosan lesznek eszközölve-



UDVARHELYI HÍRADÓ 1914. junius 21.
8. oldal

IDorczellánll
|H ebédlő, teás, kávés, teketés és g| 
Ha mosdókészletek gyönyörű szép |g 
korsókkal ellátva és ugyanezek égé- E; 
tett aranyszéllel. Háztartási feliér || 
porczellán minden fajta kivitelben, 
Színes és feliér kőedényárnk. Metszett, W , 
csiszolt, préselt és festett üvegáruk. |t 
A legjobb Ditmár és Briinncr- m  Bj M  
féle nj modern függölámpák, 1 i  || 
asztali és fali lámpák, lám- f a  m  
pákra való gyöngyrojtok min- a  A H 
den színben, képkcretléczek ™ ffj 
nagyválasztékban és minden fajta vil- f§ 
lauyégó'k legolcsóbban beszerezhetők m

Márk T e s t v é r e k  l g
kereskedésében Deák-tér 14. szám. I jjj|

Kiadó lakás.
Báró Orbán BalSzs-aUza 37. szám alak isi/a 
laHás BiaáS. Érteliczüi lehet Víaptr líeuriH 
Btabp. igazgitóná! Há'Bweszi-tlr l. sz. alatt.

10 liter tehéntel
naponta házhoz hordva eladó

U grón  áko s  gazdaságában.

Szám: 4815—1914. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

Özv. Mag Istváooé, úgyis mint gyám Iövétei 
lakos végrehajtatónak Jakóbi Ferenczné Mag Róza 
székelyudvarhelyi lakos végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverést 70 K. 40 fill- 
tőkekövetelés s jár. behajtása végett a székely­
udvarhelyi kir. törvényszék területén levő, a szé­
kelyudvarhelyi 1216 sztjkvben felvett Af 587,. 
588 hrsz. kertre és faházra 1606 korona kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1914 évi aug. Ii6 37. nap­
ján délelőtt 8 órakor a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem- 
adhatók el.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpén­
zül a kikiáltási ár 10°/„ át készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában megbatározott ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapirosban 
a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek elő- 
leges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldflstnek átadni és az árveré­
si feltételeket aláírni (1881. LX. t.-cz. 147, 150,. 
170. §§., 1908. XI. t.-cz. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: 
XLI. t.-cz. 25 §.)

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Székelyudvavhelyen; 1914. junius bő 8-ikán.
Mihály János s. k., kir. tszéki albiró.

A kiadmány hiteléül: 
Dósa, kir. tlkönyvvezető.

Védjegy: „Horgony".

A  L i n i r a e n í .  C a p s i c i  c o m p . ,  
a H o r g o n y - P a i a - E x p e l l e r

pó tlek a
egy régjónak bizonyult háziszer, moly már 
sok év óta logjobb bedörzsölésnek bizonyult 
kószvónynél, osúznál és meghűléseknél.

F igyelm eztetés.' Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
moly a „Horgony*1 védjegygyei Is a Rlohter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ára üvegükben K —.80, K 1.40 és 
K 2 .— és úgyszólván minden gyógyszer- 
tárban kapható. — Főraktár: Torok József 

gyógyszerésznél, BudapestD l Rlchter gyógyszertára n „Arany orosziánhoz",
i* rágában, Misabethstrasse 5 non.
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Szoüídl és pontos kiszolgálás.

GYÖNYÖRŰ, MARADANDÓ ÉRTÉKŰ ARANY és E2ÜIST AJÁNDÉKTÁRGYAK
beszerezhetők

műórAs és
ÉKSZERÉSZNÉLS S Z H S C 0 W I T S  B E Ü I B A T

Székelyudvarhelyt, Deék-tér 12. sz. (Pénzügyi palota mellett)
hol a legjobb ós legszebb kivitelben kaphatók eredeti OMEGA, 
SCHAFFHAUSEN és CHfíONOMETRE inga é« zsebórák, arany ós osüat 
ókszerek, gyűrűk, nyakékek, lánczok, b rillián s  gyűrűk és függök.

Ezüst és alpacca dísztárgyak. Ezüst evőeszközök, dombormüvek 
gardln ierok, állványok, kompotos tá lak, kávés és teáskszetek,

Szemüvegek 6s mümieiiíóSe optikai szerek.
Mindenféle ja v ítá so ka t e lválla lok és azonnal pontosan eszközlök.

Koczkázat kizárva. Szabad megtekintés vótelkónyszer nélkül.

m  m m m m m

K itűn ő miitéségü és legwagasnbb sű lá n h á g n  Í O K T L A J Í D  C E M E J Í lE lf  a ján l olcsó úron »

POmAttO GEMINTílás 8RAS$0
( K u g l e r  é s  T & r s a i . )  Itt helyben kapható: Rösler és Gábor czégnél.


